
试题 6 
判断题

1、据统计数据显示 ,触电事故的发生有一定的规律性 ,其中在专业电工中 ,低压触电高于高压
触电 ,农村触电事故高于城镇。 正确答案：错

2、保护接地、 重复接地、 工作接地、 保护接零等 ,都是为了防止间接触电最基本的安全措施。
正确答案：错

3、直流回路编号从正电源出发 ,以偶数序号开始偏号。 正确答案：错

4、当继电器线圈中的电流为整定值时 ,继电器的动作时限与电流的平方成正比。 正确答案：

错

5、过电流继电器的动作电流除以返回电流称为返回系数。 正确答案：错

6、变电站中 ,当工作电源因故障自动跳开后 ,备用电源自动投入装置动作使备用电源进入工
作状态。 正确答案：对

7、变电所开关控制、继保、检测与信号装置所使用的电源属于操作电源。 正确答案：对

8、电压互感器的熔丝熔断时 ,备用电源的自动装置不应动作。 正确答案：对

9、电力变压器中的变压器油主要起绝缘和冷却作用。 正确答案：对

10、变电所开关控制、继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源 ,属于备用电源。 正确

答案：错

11、有两个频率和初相位不同的正弦交流电压 u1 和 u2,若它们的有效值相同 ,则瞬时值也相
同。正确答案：错

12、若干电阻串联时 ,其中阻值越小的电阻 ,通过的电流也越小。 正确答案：错

13、反映二极管的电流与电压的关系曲线叫二极管的伏安特性曲线 ,有正向特性曲线和反向
特性曲线之分。 正确答案：对

14、JDJ-10 电压互感器 ,额定电压为 10kV。正确答案：对
15、作为一名电气工作人员 ,对发现任何人员有违反《电业安全工作规程》 ,应立即制止。 正

确答案：对

16、配电装置的长度超过 6m 时 ,屏后应有两个通向本室或其他房间的出口 ,其距离不宜大于
20m。正确答案：错
17、绝缘夹钳的定期试验周期为每 6 个月一次。 正确答案：错

18、我国采用的颜色标志的含义基本上与国际安全色标准相同。 正确答案：对

19、高压架空线路的导线与拉线、电杆或构架间的净空距离不应小于 0.3m。正确答案：错
20、低压架空线路的线间距离在的弧档距 40m 及以下时一般为 0.3m 。正确答案：对

21、使导线的稳定温度达到电缆最高允许温度时的载流量 ,称为允许载流量。 正确答案：对

22、电力电缆的绑扎工作原则上敷设一排、绑扎一排。 正确答案：错

23、输电线路是指架设在发电厂升压变压器与地区变电所之间的线路以及地区变电所之间
用于输送电能的线路。 正确答案：对

24、无人值班的变配电所中的电力电缆线路 ,每周至少应进行一次巡视检查。 正确答案：对

25、绞线 (LJ)常用于 35kV 以下的配电线路 ,且常作分支线使用。 正确答案：对

26、钳表是用电流互感器的原理制造的 ,所以只能用来测量交流电流。 正确答案：错

27、如果将电流表并联在线路中测量 ,则电流表有可能会因过载而被烧坏。 正确答案：对

28、三相电度表应按正相序接线 ,经电流互感器接线者极性错误也不影响测量结果。 正确答

案：错

29、直流电压表的 “+”端接电路的高电位点 ,“-”端接电路的低电位点。 正确答案：对

30、接地电阻测量仪主要由手摇发电机 ,电流互感器 ,电位器以及检流计组成。 正确答案：对



31、发生线性谐振过电压时 ,电压互感器铁芯严重饱和 ,常造成电压互感器损坏。 正确答案：

错

32、过电压通常可分为外部过电压 ,内部过电压和操作过电压。 正确答案：错

33、在中性点不接地系统中发生单相间歇性电弧接地时 ,可能会产生电弧接地过电压。 正确

答案：对

34、在正常情况下 ,避雷器内部处在导通状态。 正确答案：错

35、380V 的配电网是二次配网。 正确答案：对

36、干式变压器承受冲击过电压的能力较好。 正确答案：错

37、配电网按其额定电压分为一次配网和二次配网。 正确答案：对

38、高峰负荷是指电网或用户在一天时间内所发生的最高负荷值。 正确答案：对

39、接地变压器的绕组相电压中无三次谐波分量。 正确答案：对

40、变配电所不属于电力网的部分。 正确答案：错

41、断路器的合闸回路串接其自身的常闭接点。 正确答案：对

42、电弧表面温度可达到 3000 ℃~4000 ℃。正确答案：对

43、在紧急情况下 ,可操作脱扣杆进行断路器分闸。 正确答案：对

44、隔离开关分闸时 ,先闭合接地闸刀 ,后断开主闸刀。 正确答案：错

45、与断路器并联的隔离开关 ,必须在断路器分闸状态时才能进行操作。 正确答案：错

46、箱式变电站箱体内的一次设备为全封闭高压开关柜 ,产品无裸露带电部分 ,为全封闭、全
绝缘结构 ,完全能达到零触电事故。 正确答案：对

47、断路器在合闸状态时 ,在操作机构指示牌可看到指示 “合”字。 正确答案：对

48、高压断路器又叫高压开关 ,隔离开关又叫隔离刀闸。 正确答案：对

49、在特殊环境如湿热、雨雪以及存在爆炸性或腐蚀性气体的场所 ,使用的移动式电气设备
必须符合相应防护等级的安全技术要求。 正确答案：对

50、电工刀可以用于带电作业。 正确答案：错

51、在对触电者进行急救时 ,如果有心跳 ,也有呼吸 ,但呼吸微弱。此时应让触电者平躺着 ,解
开衣领 ,在通风良好处 ,让其自然呼吸慢慢自恢复 ,不宜对其施加其它急救。 正确答案：错

52、为了避免剩余电流动作保护器误动作 ,要求其不动作电流不低于额定动作电流的 3/4。正
确答案：错

53、用避雷针、避雷带、避雷器是防止雷破坏建筑物的主要措施。 正确答案：错

54、接地是消除静电的有效方法电。在生过程中应将各设备金属部件电气连接 ,使其成为等
电位体接地。 正确答案：对

55、把电气设备正常情况下不带电的金属部分与电网的保护零线进行连接 ,称作保护接零 ,目
的是为了防止间接触电。 正确答案：对

56、保护接地的目的是为了防止人直接触电 ,保护人身安全。 正确答案：错

57、根据统计数据分析 ,低压触电事故较高压触电事故多而农村又多于城镇。 正确答案：对

58、电流通过人体会对人体的内部组织造成破坏 ,严重时导致昏迷 ,心室颤动乃至死亡。 正确

答案：对

59、变压器型号第二位字母表示冷却方式。 正确答案：对

60、变压器正常运行时 ,上层油温一般不允许超过 85℃。正确答案：对

61、变压器的额定电压为绕组的线电压。 正确答案：对

62、变压器型号中斜线后面的数字表示变压器高压绕组的额定电压 ,其单位是 kV。正确答案：
对

63、变压器中性点接地属于保护接地。 正确答案：错

64、电压互感器二次侧的额定电压为 100V 。正确答案：对



65、工作票签发人不得兼任所签发工作票的工作负责人。 正确答案：对

66、配电所运行管理条例中规定两票制度必须严格执行 ,其所指的两票是倒闸操作票和交接
班当值票。 正确答案：错

67、高压检修工作的停电必须将工作范围的各方面进线电源断开 ,且各方面至少有一个明显
的断开点。 正确答案：对

68、操作要按操作顺序填写 ,一张操作票只能填写一个操作任务。 正确答案：对

69、操作票中 ,一项操作任务需要书写多页时 ,须注明转接页号 ,且页号相连。 正确答案：对

70、倒闸操作时 ,不允许将设备的电气和机械闭锁装置拆除。 正确答案：对

选择题

71、手动操作断路器跳闸时 ,自动重合闸继电保护处于 ()状态。 正确答案： B
A、 动作 B、 不动作 C、 再次动作

72、电力电容器接入线路对电力系统进行补偿的目的是 ()。正确答案： C
A、 稳定电流 B、 稳定电压 C、 提高功率因数
73、定时限电流保护具有 ()的特点。 正确答案： B

 A、 动作电流不变 B、 动作时间不变 C、 动作时间改变
74、以下设备属于二次系统的是 ()。正确答案： C

A、 断路器  B、 高压隔离开关 C、 电流互感器

75、在下列物质中属于半导体的是 ()。正确答案： C
A、 铁 B、 橡胶  C、 硅
76、电气设备检修时 ,工作票的有效期限以 ()为限。 正确答案： C

A、 一般不超过两天  B、 当天 C、 批准的检修期限
77、电气工程的安全用具分为两大类 :即绝缘安全用具和 ()安全用具。 正确答案： B

 A、 特殊 B、 一般防护 C、 非绝缘
78、电缆线路中有中间接头时 ,压接接头最高允许温度为 ()℃。正确答案： C

A、 120 B、 100 C、 150 

79、架空导线型号 TJ-50 的含义是 ()。正确答案： B
 A、 截面积 50mm2的铜绞线 B、 标称截面积 50 mm2的铜绞线 C、 长度 50m 的铜绞线

80、架空电力线路跨越架空弱电线路时 ,对于一级弱电线路的交角应大于等于 ()。正确答案：

C
 A、 30°  B、 15° C、 45°

81、用摇表测量电气设备绝缘时 ,“线路” (L)接线柱应接在 ()。正确答案： A
 A、 电机绕组或导体  B、 电气设备外壳或地线上  C、 电缆的绝缘层

82、测量直流电流时 ,如果极性接反 ,则电流表的指针 ()。正确答案： C
A、 无偏转 B、 正向偏转 C、 反向偏转

83、在 10KV 系统中 ,氧化锌避雷器较多并联在真空开关上 ,以便限制 ()。正确答案： C
A、 反向击穿电压 B、 内部过电压 C、 截流过电压

84、由于倒闸操作而引起的过电压 ,称之为 ()过电压。 正确答案： B
A、 换相  B、 操作 C、 设备

85、供电系统供电频率的允许偏差对电力网容量在 300 万 kW 以下者绝对值不大于 ()Hz。
正确答案： C
A、 0.3  B、 0.4 C、 0.5 

86、三相四线式 380V 配电网属于 ()。正确答案： A
A、 二次配网 B、 一次配网 C、 高压系统

87、在变配电所中 B 相的着色是 ()色。 正确答案： B



 A、 黄 B、 绿 C、 红

88、在操作隔离开关时 ,发生带负荷误合隔离开关时 ,已经发生弧光即应 ()。正确答案： A
 A、 宁错不返 ,一合到底 B、 立刻返回 ,快速灭弧 C、 迅速停止 ,保持原状

89、带有储能装置的操作机构在有危及人身和设备安全的紧急情况下可采取紧急措施进行

()。正确答案： A
A、 分闸 B、 合闸 C、 储能

90、电磁操动机构是利用 ()产生的机械操作力矩使开关完成合闸的。 正确答案： A
A、 电磁功 B、 电动力 C、 弹簧力

91、移动式电气设备的电源线应采用 ()类型软电缆。 正确答案： C
A、 塑胶绝缘 B、 带有屏蔽层 C、 橡皮绝缘

92、人遭到电击时 ,由于人体触电的部位不同 ,其电流经过人体的路径也不同 ,其中电流流过 ()
危害最大。 正确答案： A
A、 心脏 B、 头部 C、 ,中枢神经

93、干粉灭火器适用于 ()kV 以下线路带电灭火。 正确答案： C
A、 0.6  B、 10 C、 50 

94、 ()是为了人身安全 ,将电气装置中平时不带电 ,但可能因绝缘损坏而带上危险的对地电压
的外露导电部分 ,与大地可靠连接。 正确答案： B
A、 保护接零 B、 保护接地 C、 工作接地

95、用于电压互感器高压侧的高压熔断器其额定熔断电流一般为 ()A。正确答案： A
A、 0.5  B、 5 C、 大于线路额定电流

96、开启式干式变压器小容量的采用 ()冷却方式。 正确答案： B
 A、 风冷式  B、 空气自冷式  C、 空气自冷式加风冷式

97、电流互感器的一次电流由 ()决定。 正确答案： C
A、 一次电压  B、 二次电流 C、 线路负荷电流

98、防止电气误操作的措施包括组织措施和 ()措施。 正确答案： C
 A、 安全  B、 绝缘 C、 技术

99、在高压室内的二次接线和照明回路工作 ,需将高压设备停电或做安全措施时应使用 ()。
正确答案： A
A、 第一种工作票 B、 第二种工作票 C、 口头指令

100、倒闸操作前 ,应先在 ()进行模拟操作。 正确答案： A
A、 模拟图板上  B、 实际设备上 C、 操作票上

试题 7 

判断题

1、据统计数据显示 ,触电事故的发生有一定的规律性 ,其中在专业电工中 ,低压触电高于高压
触电 ,农村触电事故高于城镇。 正确答案：错

2、保护接地、 重复接地、 工作接地、 保护接零等 ,都是为了防止间接触电最基本的安全措施。
正确答案：错

3、变配电所中的中央预告信号有直流操作和交流操作两种。 正确答案：对

4、故障切除时间等于保护装置动作的时间。 正确答案：错

5、直流回路编号从正电源出发 ,以偶数序号开始偏号。 正确答案：错

6、在继电保护中常采用中间继电器来增加触点的数量。 正确答案：对

7、当高压电容器组发生爆炸时 ,处理方法之一是切断电容器与电网的连接。 正确答案：对



8、配电装置中高压断路器属于一次设备。 正确答案：对

9、变电所开关控制、继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源 ,属于备用电源。 正确答

案：错

10、变电所开关控制、继保、检测与信号装置所使用的电源属于操作电源。 正确答案：对

11、集电极最大允许耗散功率与环境温度有关 ,环境温度愈高 ,则允许的最大允许耗散功率愈
大。正确答案：错

12、反映二极管的电流与电压的关系曲线叫二极管的伏安特性曲线 ,有正向特性曲线和反向
特性曲线之分。 正确答案：对

13、直导线在磁场中运动一定会产生感应电动势。 正确答案：错

14、JDJ-10 电压互感器 ,额定电压为 10kV。正确答案：对
15、作为一名电气工作人员 ,对发现任何人员有违反《电业安全工作规程》 ,应立即制止。 正

确答案：对

16、临时接地线的连接要使用专用的线夹固定 ,其接地端通常采用绑扎连接 ,各连接点必须要
牢固。 正确答案：错

17、接地线用绿 /黄双色表示。 正确答案：对

18、变配电设备应有完善的屏护装置。安装在室外地上的变压器 ,以及安装在车间或公共场
所的变配电装置 ,均需装设遮栏作为屏护。 正确答案：对

19、检查架空线路导线接头有无过热 ,可通过观察导线有无变色现象。 正确答案：对

20、聚氯乙烯绝缘电缆一般只在 35kV 及以下电压等级中应用。 正确答案：错

21、架空导线的结构可以分为三类 :单股导线、多股绞线和复合材料多股绞线。 正确答案：

对

22、电力电缆按照电缆的电压等级来选择的。 正确答案：错

23、巡视并联使用的电缆有无因过负荷分配不均匀而导致某根电缆过热是电缆线路日常巡
视检查的内容之一。 正确答案：对

24、无人值班的变配电所中的电力电缆线路 ,每周至少应进行一次巡视检查。 正确答案：对

25、输电线路的电压等级在 35kV 及以上。 正确答案：对

26、如果被测的接地电阻小于 1Ω,应使用四端钮的接地电阻表。 正确答案：对

27、测量高压电路的电流时 ,电流表应串在被测电路中的高电位端。 正确答案：错

28、测量直流电流时 ,电流表应与负载串联在电路中 ,并注意仪表的极性和量程。 正确答案：

对

29、电工仪表按照工作原理可分为磁电式、电磁式、电动式、感应式等仪表。 正确答案：

对

30、直流电压表的 “+”端接电路的高电位点 ,“-”端接电路的低电位点。 正确答案：对

31、发生线性谐振过电压时 ,电压互感器铁芯严重饱和 ,常造成电压互感器损坏。 正确答案：

错

32、雷云对电力架空线路的杆塔顶部放电时 ,击穿绝缘子对导线放电而产生的过电压 ,称为雷
电反击过电压。 正确答案：对

33、弧光接地过电压一般只在中性点非直接接地系统中发生单相不稳定电弧接地时产生。
正确答案：对

34、在正常情况下 ,避雷器内部处在导通状态。 正确答案：错

35、一般以全年平均供电时间占全年时间的百分数来衡量供电的可靠性。 正确答案：对

36、中性点经消弧线圈接地属于有效接地系统。 正确答案：错

37、接地变压器的绕组相电压中无三次谐波分量。 正确答案：对

38、配电网按其额定电压分为一次配网和二次配网。 正确答案：对



39、变配电所不属于电力网的部分。 正确答案：错

40、中性点直接接地系统 ,发生单相接地时 ,既动作于信号 ,又动作于跳闸。 正确答案：对

41、带有接地闸刀的可移动手车式高压开关柜断路器在试验位置时才能合上接地闸刀。 正

确答案：对

42、带负荷操作隔离开关可能造成弧光短路。 正确答案：对

43、箱式变电站箱体内的一次设备为全封闭高压开关柜 ,产品无裸露带电部分 ,为全封闭、全
绝缘结构 ,完全能达到零触电事故。 正确答案：对

44、液压操作机构是利用液压油的压力传递介质 ,完成断路器的合闸或分闸的。 正确答案：

对

45、断路器手车、压互手车必须在 “试验位置 ”时 ,才能插上和解除移动式手车断路器的二次
插头。 正确答案：对

46、箱式变电站是将高压受电、变压器降压、低压配电等有机地组合在一起的一种崭新的
变电站。 正确答案：对

47、电容器正常运行时应发出 “嗡嗡”响声。 正确答案：错

48、断路器在分闸状态时 ,在操作机构指示牌可看到指示 “分”字。 正确答案：对

49、低压电笔的测量范围为 500V 以下。 正确答案：错

50、焊接较大的焊件时 ,应先用电烙铁将焊件加温。 正确答案：对

51、在对触电者进行急救时 ,如果有心跳 ,也有呼吸 ,但呼吸微弱。此时应让触电者平躺着 ,解
开衣领 ,在通风良好处 ,让其自然呼吸慢慢自恢复 ,不宜对其施加其它急救。 正确答案：错

52、在潮湿、有导电灰尘或金属容器内等特殊的场所 ,不能使用正常电压供电 ,应该选用安全
电压 36V、12V、6V 等电源供电。 正确答案：错

53、带电灭火时 ,如选择干粉灭火器灭火 ,机体、喷嘴距带电体 10kV 线路不得小于 0.4 米。
正确答案：对

54、在高压线路发生火灾时 ,应迅速拉开隔离开关 ,选用不导电的灭火器材灭火。 正确答案：

错

55、把电气设备正常情况下不带电的金属部分与电网的保护零线进行连接 ,称作保护接零 ,目
的是为了防止间接触电。 正确答案：对

56、对于高压电气设备 ,无论是否有绝缘或双重绝缘 ,均应采取屏护或其它防止接近的措施。
正确答案：对

57、在使触电者脱离电源的过程中 ,救护人员最好用一只手操作 ,以防自身触电。 正确答案：

对

58、电气设备在运行的过程中 ,由于过载或者设备故障运行等造成电流过大 ,产生大量的热量
是引发电气火灾的重要原因。 正确答案：对

59、并列运行的变压器 ,若接线组别不同 ,则会造成短路故障。 正确答案：对

60、变压器二次电流是由一次电流决定的。 正确答案：错

61、变压器中性点接地属于保护接地。 正确答案：错

62、变压器的额定电压为绕组的线电压。 正确答案：对

63、运行中的电流互感器二次侧严禁开路。 正确答案：对

64、变压器利用电磁感应原理 ,把交流输入电压升高或降低为不同频率的交流输出电压。 正

确答案：错

65、电网倒闸操作 ,必须根据值班调度员的命令执行 ,未得到调度指令不得擅自进行操作。 正

确答案：对

66、在进行全站停电操作时 ,应先将电容器组的开关断开 ,然后再停各分路的出线开关。 正确

答案：对



67、在发生严重威胁设备及人身安全的紧急情况下 ,可不填写工作票及操作票 ,值班人员立即
断开有关的电源。 正确答案：对

68、工作许可人不得签发工作票。 正确答案：对

69、检修人员未看到工作地点悬挂接地线 ,工作许可人 (值班员 )也未以手触试停电设备、检
修人员应进行质问并有权拒绝工作。 正确答案：对

70、操作票中 ,一项操作任务需要书写多页时 ,须注明转接页号 ,且页号相连。 正确答案：对

选择题

71、对于中、小容量变压器可装设电流速断保护与 ()配合构成主保护。 正确答案： A
 A、 瓦斯保护 B、 断路器 C、 时间继电器

72、变电所开关控制 ,继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源称为 ()。正确答案： B
A、 交流电源 B、 操作电源 C、 直流电源

73、当供电系统发生故障时 ,只有离故障点最近的保护装置动作 ,而供电系统的其他部分仍正
常运行 ,满足这要求的动作称为 ()动作。 正确答案： A
 A、 选择性 B、 快速性  C、 可靠性

74、以下设备属于二次系统的是 ()。正确答案： C
A、 断路器  B、 高压隔离开关 C、 电流互感器

75、电荷的基本单位是 ()。正确答案： C
 A、 安秒  B、 安培 C、 库仑

76、电气设备检修时 ,工作票的有效期限以 ()为限。 正确答案： C
A、 一般不超过两天 B、 当天  C、 批准的检修期限

77、电工专用的安全牌通常称为 ()。正确答案： B
A、 警告牌 B、 标示牌 C、 安全牌

78、10kV 及以下线路与 35kV 线路同杆架设时 ,导线间的垂直距离不得小于 ()m。正确答案：

A
A、 2  B、 1  C、 3 

79、配电线路的作用是 ()电能。 正确答案： A
A、 分配 B、 输送 C、 汇集

80、电力电缆按照电缆的电流 ()来选择的。 正确答案： A
A、 载流量 B、 电压等级 C、 最小值

81、测量高压线路绝缘应选用 ()V 伏摇表。 正确答案： B
A、 1000 B、 2500 C、 5000 

82、摇表进行开路试验时 ,指针应指在 ()位置为良好。 正确答案： B
A、 0  B、 ∞ C、 中间位置

83、氧化锌避雷器的阀片电阻具有非线性特性 ,在 ()电压作用下 ,其阻值很小 ,相当于短路状
态。正确答案： A
A、 过 B、 额定  C、 恒定

84、雷电过电压又称为 ()过电压。 正确答案： B
A、 内部 B、 外部 C、 磁电

85、主网是电力系统的最高级电网 ,电压在 ()kV 以上。 正确答案： B
A、 10  B、 35 C、 110 

86、消弧线圈对接地电容电流采用全补偿会引起 ()。正确答案： B
A、 并联谐振过电压  B、 串联谐振过电压 C、 串联谐振过电流

87、三相四线式 380V 配电网属于 ()。正确答案： B
 A、 一次配网 B、 二次配网  C、 高压系统



88、电容器组允许在其 ()倍额定电流下长期运行。 正确答案： C
A、 1.2  B、 1.1 C、 1.3 

89、某断路器用 ZN 表示 ,Z 表示 ()断路器。 正确答案： C
A、 直流  B、 六氟化硫 C、 真空

90、FN 型中的 F 表示 ()。正确答案： A
 A、 负荷开关  B、 户内断路器  C、 户内熔断器

91、钢丝钳带电剪切导线时 ,不得同时剪切 ()的两根线 ,以免发生短路事故。 正确答案： A
A、 不同电位  B、 不同颜色  C、 不同大小

92、为防止高压输电线路被雷击中损毁 ,一般要用 ()。正确答案： C
 A、 避雷器 B、 接闪杆  C、 接闪线

93、干粉灭火器适用于 ()kV 以下线路带电灭火。 正确答案： C
A、 0.6 B、 10  C、 50 

94、电气设备的绝缘是一个重要的技术指标 ,是安全检查的重要内容 ,电气绝缘检查主要是检
查绝缘是否老化破损 ,受潮和 ()等。正确答案： B
A、 绝缘层厚度 B、 绝缘电阻 C、 设备服役年限

95、变压器的分接开关装于 ()。正确答案： B
A、 二次侧 B、 一次侧 C、 任一侧

96、封闭式的干式变压器 ,最适合用于 ()。正确答案： C
A、 变电所  B、 配电所  C、 恶劣环境

97、变压器防爆管的作用是 ()。正确答案： A
A、 防止油箱破裂 B、 使瓦斯保护动作 ,断路器跳闸 C、 用于观察油的压力

98、一式二份的工作票 ,一份由工作负责人收执 ,作为进行工作的依据 ,一份由 ()收执 ,按值移
交。正确答案： C
A、 工作票签发人 B、 工作负责人 C、 运行值班员

99、在高压室内的二次接线和照明回路工作 ,需将高压设备停电或做安全措施时应使用 ()。
正确答案： A
A、 第一种工作票 B、 第二种工作票  C、 口头指令

100、在变电站外线路工作 ,一经合闸即可送电到施工线路的线路开关和刀闸操作手柄上应悬
挂()标示牌。 正确答案： A
A、 禁止合闸 ,线路有人工作  B、 禁止合闸、有人工作 C、 在此工作

试题 8 
判断题

1、在有可燃气体的环境中 ,为了防止静电火花引燃爆炸 ,应采用天然橡胶或者高阻抗的人造
橡胶作为地板装修材料。 正确答案：错

2、为防止跨步电压伤人 ,防直击雷接地装置距建筑物出入口和人行道边的距离不应小于 3m,
距电气设备装置要求在 5m 以上。 正确答案：对

3、在变压器的保护中 ,过电压保护是位于后备保护。 正确答案：错

4、架空线路故障 ,当继电保护动作后 ,自动重合闸装置使断路器自动合闸。 正确答案：对

5、大容量变压器应装设电流差动保护代替电流速断保护。 正确答案：对

6、电力变压器中的变压器油主要起绝缘和冷却作用。 正确答案：对

7、继电保护在需要动作时不拒动 ,不需要动作的不误动是对继电保护基本要求。 正确答案：

对



8、变电所开关控制、继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源 ,属于备用电源。 正确答

案：错

9、端子排垂直布置时 ,排列顺序由上而下 ,水平布置时 ,排列顺序由左而右。 正确答案：对

10、信号继电器动作信号在保护动作发生后会自动返回。 正确答案：错

11、集电极最大允许耗散功率与环境温度有关 ,环境温度愈高 ,则允许的最大允许耗散功率愈
大。正确答案：错

12、输出电路与输入电路共用了发射极 ,简称共发射极电路。 正确答案：对

13、反映二极管的电流与电压的关系曲线叫二极管的伏安特性曲线 ,有正向特性曲线和反向
特性曲线之分。 正确答案：对

14、晶体管的电流分配关系是 :发射极电流等于集电极电流和基极电流之和。 正确答案：对

15、工作票是准许在电气设备上工作的书面命令 ,是执行保证安全技术措施的书面依据 ,一般
有三种格式。 正确答案：错

16、配电装置的长度超过 6m 时 ,屏后应有两个通向本室或其他房间的出口 ,其距离不宜大于
20m。正确答案：错

17、绝缘安全用具分为基本安全用具及辅助安全用具。 正确答案：对

18、绝缘夹钳的定期试验周期为每 6 个月一次。 正确答案：错

19、杆塔按在其线路上的作用可分为直线杆塔、耐张杆塔、转交杆塔、始端杆塔、终端杆
塔、特殊杆塔。 正确答案：错

20、10kV 架空线路的线间距离在档距 40m 及以下时一般为 0.6m。正确答案：对
21、操作隔离开关时应准确迅速 ,一次分 (或合 )闸到底 ,中间不得停留。 正确答案：对

22、输电线路都是以交流形式输送的。 正确答案：错

23、电力电缆按照电缆的电压等级来选择的。 正确答案：错

24、电缆线路中有中间接头时 ,锡焊接头最高允许温度为 100℃。正确答案：错
25、架空导线的结构可以分为三类 :单股导线、多股绞线和复合材料多股绞线。 正确答案：

对

26、万用表测量电压时是通过改变并联附加电阻的阻值来改变测量不同电压的量程。 正确

答案：错

27、摇表多采用手摇交流发电机作为电源。 正确答案：错

28、直流电压表的 “+”端接电路的高电位点 ,“-”端接电路的低电位点。 正确答案：对

29、三相电度表应按正相序接线 ,经电流互感器接线者极性错误也不影响测量结果。 正确答

案：错

30、电阻、电感、电容可以用万用表直接测量。 正确答案：对

31、谐振过电压的特点是振荡频率低 ,但持续时间长。 正确答案：对

32、电力系统中超过允许范围的电压称为过电压。 正确答案：对

33、雷云对电力架空线路的杆塔顶部放电时 ,击穿绝缘子对导线放电而产生的过电压 ,称为雷
电反击过电压。 正确答案：对

34、过电压通常可分为外部过电压 ,内部过电压和操作过电压。 正确答案：错

35、中性点经消弧线圈接地属于有效接地系统。 正确答案：错

36、中性点经高阻接地属于非有效接地系统。 正确答案：对

37、直接与生产和输配电能有关的设备都是一次设备。 正确答案：对

38、高峰负荷是指电网或用户在一天时间内所发生的最高负荷值。 正确答案：对

39、中性点直接接地系统 ,发生单相接地时 ,既动作于信号 ,又动作于跳闸。 正确答案：对

40、运行值班人员的基本素质会影响供电可靠性。 正确答案：对

41、电弧表面温度可达到 3000 ℃~4000 ℃。正确答案：对



42、带负荷操作隔离开关可能造成弧光短路。 正确答案：对

43、断路器切除短路电流是其保护功能。 正确答案：对

44、隔离开关分闸时 ,先闭合接地闸刀 ,后断开主闸刀。 正确答案：错

45、与断路器并联的隔离开关 ,必须在断路器分闸状态时才能进行操作。 正确答案：错

46、断路器接通和切断负载电流是其控制功能。 正确答案：对

47、现代高压开关中都采取了迅速拉长电弧的措施灭弧 ,如采用强力分闸弹簧 ,其分闸速度已
达 16m/s 以上。 正确答案：对

48、箱式变电站是将高压受电、变压器降压、低压配电等有机地组合在一起的一种崭新的
变电站。 正确答案：对

49、低压电笔的测量范围为 500V 以下。 正确答案：错
50、移动式电气设备的性能与现场使用条件无关。 正确答案：错

51、为确保安全 ,户外变电装置的围墙高度一般应不低于 3 米。正确答案：错
52、保护接零适用于电压 0.23kV/0.4kV 低压中性点直接接地的三相四线配电系统中。 正确

答案：对

53、雷电可引起绝缘击穿 ,破坏设备造成大面积停电 ,还可威胁到人的生命 ,对财产造成巨大损
失。正确答案：对

54、静电电压可达到很高 ,有时可达数万伏 ,但静电能量较小 ,一般不会使人遭电击死亡 ,但其
引发的火灾等二次事故则易使人死亡。 正确答案：对

55、人体触电时 ,大脑易损期最为敏感 ,也最容易受到伤害而发生昏迷 ,而导致血液循环中止死
亡。正确答案：错

56、人身触电急救时 ,如果触电者有呼吸 ,无心跳则应该实施胸外挤压法急救。 正确答案：对

57、保护接地的目的是为了防止人直接触电 ,保护人身安全。 正确答案：错

58、根据统计数据分析 ,低压触电事故较高压触电事故多而农村又多于城镇。 正确答案：对

59、变压器二次电流是由一次电流决定的。 正确答案：错

60、变压器正常运行时 ,上层油温一般不允许超过 85℃。正确答案：对

61、电压互感器二次侧的额定电压为 100V 。正确答案：对
62、变压器的额定电压为绕组的线电压。 正确答案：对

63、变压器容量的单位是 kW。正确答案：错

64、运行中的电压互感器不允许开路。 正确答案：错

65、操作中如发生疑问 ,可按正确的步骤进行操作 ,然后把操作票改正过来。 正确答案：错

66、在进行全站停电操作时 ,应先将电容器组的开关断开 ,然后再停各分路的出线开关。 正确

答案：对

67、操作票应进行编号 ,已操作过的应注明 “已执行 ”保存期不宜少于 6 个月。 正确答案：对

68、工作许可人不得签发工作票。 正确答案：对

69、检修人员未看到工作地点悬挂接地线 ,工作许可人 (值班员 )也未以手触试停电设备、检
修人员应进行质问并有权拒绝工作。 正确答案：对

70、倒闸操作时 ,不允许将设备的电气和机械闭锁装置拆除。 正确答案：对

选择题

71、2000KW 以下的高压电动机应采用 ()保护。 正确答案： A
A、 过流速断  B、 纵联差动 C、 过电压

72、电力电容器接入线路对电力系统进行补偿的目的是 ()。正确答案： C
 A、 稳定电流 B、 稳定电压 C、 提高功率因数

73、电力线路电流速断保护是按躲过本线路 ()来整定计算。 正确答案： C
A、 末端两相最小短路电流 B、 首端三相最大短路电流 C、 末端三相最大短路电流



74、当供电系统发生故障时 ,只有离故障点最近的保护装置动作 ,而供电系统的其他部分仍正
常运行 ,满足这要求的动作称为 ()动作。 正确答案： B
A、 快速性 B、 选择性 C、 可靠性

75、交流电的三要素是指最大值、频率及 ()。正确答案： C
 A、 相位  B、 角度 C、 初相角

76、电气设备检修时 ,工作票的有效期限以 ()为限。 正确答案： C
A、 一般不超过两天 B、 当天 C、 批准的检修期限

77、配电装置中 ,电气设备的网状遮栏高度不低于 ()m,底部离地不应超过 0.1m 。正确答案：
C
A、 1.3  B、 1.5 C、 1.7 

78、钢芯铝绞线广泛应用于 ()线路上。 正确答案： C
A、 配电 B、 低压  C、 高压

79、电缆终端头 ,根据现场运行情况每 ()停电检修一次。 正确答案： C
 A、 三个月 B、 半年 C、 1 D、 3 年

80、新敷设的带中间接头的电缆线路 ,在投入运行 ()后 ,应进行预防性试验。 正确答案： B
A、 半年 B、 三个月 C、 一年

81、测量直流电流时 ,如果极性接反 ,则电流表的指针 ()。正确答案： C
 A、 正向偏转  B、 无偏转  C、 反向偏转

82、可以不断开线路测量电流的仪表是 ()。正确答案： A
 A、 钳表  B、 电流表 C、 万用表

83、变电所设置进线段保护的目的是 ()。正确答案： A
A、 限制雷电侵入波幅值 B、 防止进线短路  C、 稳定进线端电压

84、由于倒闸操作而引起的过电压 ,称之为 ()过电压。 正确答案： B
A、 换相 B、 操作 C、 设备

85、TT 系统中第二个 T 表示 ()。正确答案： A
A、 保护接地  B、 保护接零 C、 工作接地

86、 ()是电力系统中的主要网络 ,简称主网。 正确答案： C
A、 配电网 B、 变电网 C、 输电网

87、我国交流电的额定频率为 ()Hz 。正确答案： B
 A、 40  B、 50 C、 80 

88、可移动手车式高压开关柜断路器与手车之间有机械联锁装置 ,只有断路器在 ()位置时才
能移动手车。 正确答案： B
A、 合闸 B、 分闸 C、 任何

89、 ()的主要作用是用于隔离电源。 正确答案： B
A、 断路器 B、 隔离开关 C、 熔断器

90、电磁操动机构是利用 ()产生的机械操作力矩使开关完成合闸的。 正确答案： A
A、 电磁功 B、 电动力 C、 弹簧力

91、由于手持式电工工具在使用时是移动的 ,其电源线易受到拖拉、磨损而碰壳或脱落导致
设备金属外壳带电 ,导致 ()。正确答案： A
 A、 触电事故 B、 断电事故 C、 短路事故

92、高压电气发生火灾 ,在切断电源时 ,应选择操作 ()来切断电源 ,再选择灭火器材灭火。 正确

答案： A
 A、 火灾发生区油断路器 B、 隔离开关 C、 隔离开关和火灾发生区油断路器

93、对于建筑物的防雷击采用接闪带和 ()来进行保护。 正确答案： A



 A、 接闪网 B、 氧化锌避雷器 C、 接闪线

94、当设备发生碰壳漏电时 ,人体接触设备金属外壳所造成的电击称作 ()电击。正确答案： C
 A、 静电  B、 直接接触 C、 间接接触

95、 ()kV 及以下的电压互感器高压侧必须装设高压熔断器。 正确答案： A
A、 35 B、 110  C、 220 

96、变压器 ()保护动作后在未查明原因前不能再次投入运行。 正确答案： C
A、 温度  B、 失压 C、 重瓦斯

97、降压配电变压器的输出电压要高于用电设备的额定电压 ,目的是 ()。正确答案： C
 A、 补偿功率因数 B、 减小导线截面 C、 补偿线路电压损失

98、防止电气误操作的措施包括组织措施和 ()措施。 正确答案： C
 A、 安全 B、 绝缘 C、 技术

99、所有断路器 ,隔离开关均断开 ,在有可能来电端挂好地线 ,说明设备处于 ()状态。正确答案：

B
A、 运行  B、 检修  C、 备用

100、电气设备由事故转为检修时 ,应 ()。正确答案： B
 A、 直接检修 B、 填写工作票 C、 汇报领导后进行检修

试题 9 

判断题

1、保护接地、 重复接地、 工作接地、 保护接零等 ,都是为了防止间接触电最基本的安全措施。
正确答案：错

2、在有可燃气体的环境中 ,为了防止静电火花引燃爆炸 ,应采用天然橡胶或者高阻抗的人造
橡胶作为地板装修材料。 正确答案：错

3、变压器电源侧发生故障时 ,变压器的瓦斯保护装置应动作。 正确答案：错

4、变压器电源侧发生故障时 ,变压器的电流速断装置应动作。 正确答案：对

5、变配电所中的中央预告信号有直流操作和交流操作两种。 正确答案：对

6、定时限电流保护具有动作电流固定不变的特点。 正确答案：错

7、变电站中 ,当工作电源因故障自动跳开后 ,备用电源自动投入装置动作使备用电源进入工
作状态。 正确答案：对

8、信号继电器动作信号在保护动作发生后会自动返回。 正确答案：错

9、变电所开关控制、继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源 ,属于备用电源。 正确答

案：错

10、当高压电容器组发生爆炸时 ,处理方法之一是切断电容器与电网的连接。 正确答案：对

11、有两个频率和初相位不同的正弦交流电压 u1 和 u2,若它们的有效值相同 ,则瞬时值也相
同。正确答案：错

12、JDJ-10 电压互感器 ,额定电压为 10kV。正确答案：对

13、若干电阻串联时 ,其中阻值越小的电阻 ,通过的电流也越小。 正确答案：错

14、反映二极管的电流与电压的关系曲线叫二极管的伏安特性曲线 ,有正向特性曲线和反向
特性曲线之分。 正确答案：对

15、工作票是准许在电气设备上工作的书面命令 ,是执行保证安全技术措施的书面依据 ,一般
有三种格式。 正确答案：错

16、高压验电器每 6 个月要进行一次预防性试验。 正确答案：对



17、临时遮栏设置在可能发生人体接近带电体的巡视通道和检修设备的周围。 正确答案：

错

18、我国采用的颜色标志的含义基本上与国际安全色标准相同。 正确答案：对

19、新电缆敷设前不用做交接试验 ,但安装竣工后和投入运行前要做交接试验。 正确答案：

错

20、10kV 架空线路的线间距离在档距 40m 及以下时一般为 0.6m。正确答案：对

21、使导线的稳定温度达到电缆最高允许温度时的载流量 ,称为允许载流量。 正确答案：对

22、电力电缆按照电缆的电压等级来选择的。 正确答案：错

23、巡视并联使用的电缆有无因过负荷分配不均匀而导致某根电缆过热是电缆线路日常巡
视检查的内容之一。 正确答案：对

24、电缆头的制造工艺要求高是其缺点之一。 正确答案：对

25、操作隔离开关时应准确迅速 ,一次分 (或合 )闸到底 ,中间不得停留。 正确答案：对

26、如果将电压表串入电路中 ,串入电路将呈开路状态。 正确答案：对

27、摇表多采用手摇交流发电机作为电源。 正确答案：错

28、三相电度表应按正相序接线 ,经电流互感器接线者极性错误也不影响测量结果。 正确答

案：错

29、电阻、电感、电容可以用万用表直接测量。 正确答案：对

30、绝缘电阻可以用接地电阻测量仪来测量。 正确答案：错

31、普通阀型避雷器主要用于变电所电气设备的防雷保护。 正确答案：错

32、过电压通常可分为外部过电压 ,内部过电压和操作过电压。 正确答案：错

33、弧光接地过电压一般只在中性点非直接接地系统中发生单相不稳定电弧接地时产生。
正确答案：对

34、由于倒闸操作而引起的过电压 ,称之为高压闪断过电流。 正确答案：错

35、中性点经消弧线圈接地属于有效接地系统。 正确答案：错

36、干式变压器承受冲击过电压的能力较好。 正确答案：错

37、直接与生产和输配电能有关的设备都是一次设备。 正确答案：对

38、变配电所不属于电力网的部分。 正确答案：错

39、运行值班人员的基本素质会影响供电可靠性。 正确答案：对

40、高峰负荷是指电网或用户在一天时间内所发生的最高负荷值。 正确答案：对

41、可移动手车式高压开关柜在断路器手车未推到工作位置或拉到试验位置时断路器都不
能正常合闸。 正确答案：对

42、电弧表面温度可达到 3000 ℃~4000 ℃。正确答案：对

43、操作隔离开关时 ,一旦发生带负荷误分隔离开关 ,在刚拉闸时即发现电弧 ,应立即合上 ,停
止操作。 正确答案：对

44、与断路器并联的隔离开关 ,必须在断路器分闸状态时才能进行操作。 正确答案：错

45、箱式变电站箱体内的一次设备为全封闭高压开关柜 ,产品无裸露带电部分 ,为全封闭、全
绝缘结构 ,完全能达到零触电事故。 正确答案：对

46、断路器在分闸状态时 ,在操作机构指示牌可看到指示 “分”字。 正确答案：对

47、液压操作机构是利用液压油的压力传递介质 ,完成断路器的合闸或分闸的。 正确答案：

对

48、隔离开关分闸时 ,先闭合接地闸刀 ,后断开主闸刀。 正确答案：错

49、移动电气设备的电源线单相用三芯电缆 ,三相用四芯电缆。 正确答案：对

50、移动式电气设备的性能与现场使用条件无关。 正确答案：错



51、在抢救触电者脱离电源时 ,未采取任何绝缘措施 ,救护人员不得直接触及触电者的皮肤或
潮湿衣服。 正确答案：对

52、为了避免剩余电流动作保护器误动作 ,要求其不动作电流不低于额定动作电流的 3/4。正
确答案：错

53、接地是消除静电的有效方法电。在生过程中应将各设备金属部件电气连接 ,使其成为等
电位体接地。 正确答案：对

54、用避雷针、避雷带、避雷器是防止雷破坏建筑物的主要措施。 正确答案：错

55、把电气设备正常情况下不带电的金属部分与电网的保护零线进行连接 ,称作保护接零 ,目
的是为了防止间接触电。 正确答案：对

56、对于高压电气设备 ,无论是否有绝缘或双重绝缘 ,均应采取屏护或其它防止接近的措施。
正确答案：对

57、电气设备在运行的过程中 ,由于过载或者设备故障运行等造成电流过大 ,产生大量的热量
是引发电气火灾的重要原因。 正确答案：对

58、保护接地的目的是为了防止人直接触电 ,保护人身安全。 正确答案：错

59、变压器型号第二位字母表示冷却方式。 正确答案：对

60、变压器的气体继电器安装于油箱和油枕之间。 正确答案：对

61、电压互感器二次侧的额定电压为 100V 。正确答案：对

62、变压器中性点接地属于保护接地。 正确答案：错

63、运行中的电流互感器二次侧严禁开路。 正确答案：对

64、变压器利用电磁感应原理 ,把交流输入电压升高或降低为不同频率的交流输出电压。 正

确答案：错

65、配电所运行管理条例中规定两票制度必须严格执行 ,其所指的两票是倒闸操作票和交接
班当值票。 正确答案：错

66、正常情况下 ,第一种操作票应在工作的当天交给值班员。 正确答案：错

67、在发生严重威胁设备及人身安全的紧急情况下 ,可不填写工作票及操作票 ,值班人员立即
断开有关的电源。 正确答案：对

68、操作票应进行编号 ,已操作过的应注明 “已执行 ”保存期不宜少于 6 个月。 正确答案：对

69、工作许可人不得签发工作票。 正确答案：对

70、任何单位和个人不得干预本系统的值班调度员发布或执行调度命令 ,值班调度员有权拒
绝各种干预。 正确答案：对

选择题

71、电流互感器的额定二次电流一般为 ()安培。 正确答案： A
 A、 5 B、 10  C、 15 

72、信号继电器的文字符号是 ()。正确答案： C
 A、 KT  B、 K  C、 KS 

73、电压继电器的文字符号为 ()。正确答案： C
A、 K  C、 KM  D、 KV 

74、二次线路中 ,时间继电器的文字符号表示为 ()。正确答案： A
 A、 KT  B、 KM  C、 K 

75、在三相四线制中 ,当三相负载不平衡时 ,三相电压相等 ,中性线电流 ()。正确答案： B
 A、 等于零  B、 不等于零 C、 增大

76、电气设备检修时 ,工作票的有效期限以 ()为限。 正确答案： C
A、 一般不超过两天  B、 当天 C、 批准的检修期限

77、 ()用具是登高作业时必须必备的保护用具。 正确答案： B



A、 登高板 B、 安全带  C、 脚扣

78、低压线路同杆架设时 ,在直线杆横担之间的最小垂直距离为 ()米。正确答案： A
A、 0.6  B、 0.35 C、 0.7 

79、配电线路的作用是 ()电能正确答案： A
 A、 分配 B、 输送  C、 汇集

80、高低压线路同杆架设时 ,在直线杆横担之间的最小垂直距离为 ()米。正确答案： A
A、 1.2 B、 1.0 C、 1.5 

81、测量高压线路绝缘应选用 ()V 伏摇表。 正确答案： B
A、 1000  B、 2500 C、 5000 

82、测量直流电流时 ,如果极性接反 ,则电流表的指针 ()。正确答案： C
 A、 无偏转  B、 正向偏转 C、 反向偏转

83、为了考核电气设备的绝缘水平 ,我国决定 ,10kV 的最高工作电压为 ()KV。正确答案： B
A、 10.5  B、 12  C、 12.7 

84、互相连接的避雷针、避雷带等的引下线 ,一般不少于 ()根。正确答案： C
 A、 1 B、 3 C、 2 

85、主网是电力系统的最高级电网 ,电压在 ()kV 以上。 正确答案： B
A、 10 B、 35 C、 110 

86、10kV 及以下高压供电用户和低压电用户受电端电压的波动幅度不应超过额定电压的 ()。
正确答案： A
A、 ±7% B、 ±5%  C、 10% 

87、消弧线圈对接地电容电流采用全补偿会引起 ()。正确答案： A
A、 串联谐振过电压 B、 并联谐振过电压 C、 串联谐振过电流

88、CD10 中的 D 表示 ()操作机构。 正确答案： C
A、 电动 B、 手动  C、 电磁

89、电磁操动机构是利用 ()产生的机械操作力矩使开关完成合闸的。 正确答案： B
A、 电动力 B、 电磁功  C、 弹簧力

90、可移动手车式高压开关柜断路器在合闸位置时 ()移动手车。 正确答案： A
A、 不能  B、 能 C、 可根据需要

91、用电烙铁焊接时 ,但焊头因氧化而不吃锡时 ,不可 ()。正确答案： C
A、 用焊剂  B、 停止 C、 硬烧

92、我国规定的安全电压额定值等级为 ()。正确答案： C
 A、 50V,42V,36V,24V,12V  B、 48V,36V,24V,12V,6V  C、 42V,36V,24V,12V,6V 

93、接地装置是防雷装置的主要组成部分 ,作用是 (),限制防雷装置的对地电压 ,使之不至过
高。正确答案： B
A、 削弱雷电能量 B、 泄放雷电电流 C、 切断雷电电流

94、在爆炸危险场所 ,应尽量少安装 ()。正确答案： C
A、 开关 B、 电动机 C、 插座

95、并列运行的变压器 ,若短路电压不等 ,则 ()。正确答案： B
A、 变压器在空载时有环流 B、 变压器负载分配不合理 C、 变压器运行损耗大

96、干式变压器属于 ()变压器。 正确答案： C
A、 隔离  B、 稳压  C、 节能型

97、封闭式的干式变压器 ,最适合用于 ()。正确答案： C
 A、 配电所 B、 变电所 C、 恶劣环境

98、因故需暂时中断作业时 ,所装设的临时接地线 ()。正确答案： A



A、 保留不动 B、 全部拆除  C、 待后更换

99、紧急事故处理时可不需填写 (),但应事后将有关事项记入值班日志 ,并及时汇报。 正确答

案： C
 A、 第一种工作票 B、 第二种工作票 C、 倒闸操作票

100、倒闸操作前 ,应先在 ()进行模拟操作。 正确答案： A
 A、 模拟图板上 B、 实际设备上  C、 操作票上

试题 10 

判断题

1、在有可燃气体的环境中 ,为了防止静电火花引燃爆炸 ,应采用天然橡胶或者高阻抗的人造
橡胶作为地板装修材料。 正确答案：错

2、据统计数据显示 ,触电事故的发生有一定的规律性 ,其中在专业电工中 ,低压触电高于高压
触电 ,农村触电事故高于城镇。 正确答案：错

3、2000KW 及以上大容量的高压电动机 ,常采用过流速断保护。 正确答案：错

4、过电流继电器的动作电流除以返回电流称为返回系数。 正确答案：错

5、架空线路故障 ,当继电保护动作后 ,自动重合闸装置使断路器自动合闸。 正确答案：对

6、信号继电器动作信号在保护动作发生后会自动返回。 正确答案：错

7、蓄电池是用以储蓄电能的 ,能把化学能储存起来 ,使用时把化学能转化为电能释放出来。
正确答案：对

8、变电所开关控制、继电保护、自动装置和信号设备所使用的电源 ,属于备用电源。 正确答

案：错

9、在继电保护中常采用中间继电器来增加触点的数量。 正确答案：对

10、电力变压器中的变压器油主要起绝缘和冷却作用。 正确答案：对

11、正弦量可以用相量表示 ,所以正弦量也等于相量。 正确答案：错

12、若干电阻串联时 ,其中阻值越小的电阻 ,通过的电流也越小。 正确答案：错

13、晶体管的电流分配关系是 :发射极电流等于集电极电流和基极电流之和。 正确答案：对

14、最大值是正弦交流电在变化过程中出现的最大瞬时值。 正确答案：对

15、作为一名电气工作人员 ,对发现任何人员有违反《电业安全工作规程》 ,应立即制止。 正

确答案：对

16、登杆前要对登高板的板子做冲击载荷试验 ,确认登高板的性能安全后才能使用。 正确答

案：对

17、所谓绝缘防护 ,是指绝缘材料把带电体封闭或隔离起来 ,借以隔离带电体或不同电位的导
体,使电气设备及线路能正常工作 ,防止人身触电。 正确答案：对

18、绝缘夹钳的定期试验周期为每 6 个月一次。 正确答案：错

19、有人值班的变配电所中的电力电缆线路 ,每班中应进行多次巡视检查。 正确答案：错

20、导线必须要有足够的机械强度 ,即导线的实际应力应小于导线的容许应力。 正确答案：

对

21、输电线路的电压等级在 35kV 及以上。 正确答案：对

22、电缆头的制造工艺要求高是其缺点之一。 正确答案：对

23、高低压同杆架设 ,在低压线路工作时 ,工作人员与最上层高压带电导线的垂直距离不得小
于 0.7m。正确答案：对

24、使导线的稳定温度达到电缆最高允许温度时的载流量 ,称为允许载流量。 正确答案：对

25、电缆线路中有中间接头时 ,锡焊接头最高允许温度为 100℃。正确答案：错



26、电磁式仪表由可转动线圈、固定铁芯及转轴、游丝、指针、机械调零机构等组成。 正

确答案：错

27、钳表是用电流互感器的原理制造的 ,所以只能用来测量交流电流。 正确答案：错

28、电工仪表按照工作原理可分为磁电式、电磁式、电动式、感应式等仪表。 正确答案：

对

29、接地电阻测量仪主要由手摇发电机 ,电流互感器 ,电位器以及检流计组成。 正确答案：对

30、三相电度表应按正相序接线 ,经电流互感器接线者极性错误也不影响测量结果。 正确答

案：错

31、普通阀型避雷器主要用于变电所电气设备的防雷保护。 正确答案：错

32、在中性点不接地系统中发生单相间歇性电弧接地时 ,可能会产生电弧接地过电压。 正确

答案：对

33、操作开关时 ,由于开关的灭弧能力不够强 ,触头在断开瞬间有可能发生电弧燃烧引起操作
过电压。 正确答案：对

34、由于倒闸操作而引起的过电压 ,称之为高压闪断过电流。 正确答案：错

35、供电系统中三相电压对称度一般不应超过额定电压的 5%。正确答案：对
36、380V 的配电网是二次配网。 正确答案：对

37、高峰负荷是指电网或用户在一天时间内所发生的最高负荷值。 正确答案：对

38、突然停电会造成人身伤亡的用电负荷就属于一类负荷。 正确答案：对

39、继电器属于一次设备。 正确答案：错

40、变配电所不属于电力网的部分。 正确答案：错

41、带负荷操作隔离开关可能造成弧光短路。 正确答案：对

42、进行检修作业时 ,断路器和隔离开关分闸后 ,要及时断开其操作电源。 正确答案：对

43、电容器正常运行时应发出 “嗡嗡”响声。 正确答案：错

44、真空断路器不能用于事故较多场合。 正确答案：错

45、操作隔离开关时 ,一旦发生带负荷误分隔离开关 ,在刚拉闸时即发现电弧 ,应立即合上 ,停
止操作。 正确答案：对

46、断路器接通和切断负载电流是其控制功能。 正确答案：对

47、箱式变电站是将高压受电、变压器降压、低压配电等有机地组合在一起的一种崭新的
变电站。 正确答案：对

48、高压开关操作机构机械指示牌是观察开关状态的重要部分。 正确答案：对

49、在特殊环境如湿热、雨雪以及存在爆炸性或腐蚀性气体的场所 ,使用的移动式电气设备
必须符合相应防护等级的安全技术要求。 正确答案：对

50、移动式电气设备的性能与现场使用条件无关。 正确答案：错

51、人体触电时 ,电流流经人体的途径不同会引起不同的伤害 ,通过中枢神经会引起人立即昏
迷。正确答案：错

52、在潮湿、有导电灰尘或金属容器内等特殊的场所 ,不能使用正常电压供电 ,应该选用安全
电压 36V、12V、6V 等电源供电。 正确答案：错

53、雷电时 ,应禁止屋外高空检修、 试验等作业 ,若是正在作此类工作 ,除特殊情外应立即停止
作业。 正确答案：错

54、在高压线路发生火灾时 ,应迅速拉开隔离开关 ,选用不导电的灭火器材灭火。 正确答案：

错

55、人体触电时 ,大脑易损期最为敏感 ,也最容易受到伤害而发生昏迷 ,而导致血液循环中止死
亡。正确答案：错



56、电气设备在运行的过程中 ,由于过载或者设备故障运行等造成电流过大 ,产生大量的热量
是引发电气火灾的重要原因。 正确答案：对

57、电流通过人体会对人体的内部组织造成破坏 ,严重时导致昏迷 ,心室颤动乃至死亡。 正确

答案：对

58、人身触电急救时 ,如果触电者有呼吸 ,无心跳则应该实施胸外挤压法急救。 正确答案：对

59、并列运行的变压器 ,若接线组别不同 ,则会造成短路故障。 正确答案：对

60、降压配电变压器的二次输出的额定电压要高于用电设备额定电压 5%左右。 正确答案：
对

61、变压器的额定电压为绕组的线电压。 正确答案：对

62、变压器利用电磁感应原理 ,把交流输入电压升高或降低为不同频率的交流输出电压。 正

确答案：错

63、变压器容量的单位是 kW。正确答案：错
64、变压器的防爆管有防止因变压器内部严重故障时油箱破裂的作用。 正确答案：对

65、工作票签发人不得兼任所签发工作票的工作负责人。 正确答案：对

66、电网倒闸操作 ,必须根据值班调度员的命令执行 ,未得到调度指令不得擅自进行操作。 正

确答案：对

67、一切调度命令是以值班调度员发布命令时开始 ,至受令人执行完后报值班调度员后才算
全部完成。 正确答案：对

68、工作负责人为了工作方便 ,在同一时间内可以写两张操作票。 正确答案：错

69、检修人员未看到工作地点悬挂接地线 ,工作许可人 (值班员 )也未以手触试停电设备、检
修人员应进行质问并有权拒绝工作。 正确答案：对

70、操作票应进行编号 ,已操作过的应注明 “已执行 ”保存期不宜少于 6 个月。 正确答案：对
选择题

71、2000KW 以下的高压电动机应采用 ()保护。 正确答案： A 

A、 过流速断 B、 纵联差动 C、 过电压

72、跌落式熔断器在短路电流通过后 ,装在管子内的熔体快速 ()断开一次系统。 正确答案： A
A、 熔断  B、 切断 C、 跳闸

73、造成高压电容器组爆炸的主要原因之一是 ()。正确答案： C
A、 运行中温度变化 B、 内过电压 C、 内部发生极间短路

74、二次线路中 ,时间继电器的文字符号表示为 ()。正确答案： A
A、 KT B、 KM  C、 K 

75、下列共射极电路特点说法正确的是 ()。正确答案： C
 A 输入阻抗较大 B 输出阻抗较小  C 电流、电压和功率放大倍数以及稳定性与频率特性较差

76、倒闸操作应由二人进行 ,一人唱票与监护 ,另一人 ()。正确答案： C
 A、 .操作  B、 .复诵 C、 .复诵与操作

77、基本安全用具包括绝缘棒 (拉杆 )及 ()。正确答案： A
A、 绝缘夹钳 B、 绝缘隔板 C、 绝缘垫

78、我国输电线路的交流电最高电压等级为 ()kV。正确答案： A
A、 1000 B、 660  C、 110 

79、配电线路的作用是 ()电能。 正确答案： A
 A、 分配 B、 输送 C、 汇集

80、架空电力线路的绝缘子定期清扫每 ()进行一次。 正确答案： A
 A、 一年 B、 半年 C、 二年

81、用万用表测量电阻时 ,则需要将 ()作为测量电源。 正确答案： B



 A、 外接电源  B、 表内电池  C、 电阻电压

82、万用表测量电阻时 ,如果被测电阻未接入 ,则指针指示 ()。正确答案： A
A、 ∞位 B、 0位 C、 中间位

83、变电所设置进线段保护的目的是 ()。正确答案： A
A、 限制雷电侵入波幅值  B、 防止进线短路 C、 稳定进线端电压

84、互相连接的避雷针、避雷带等的引下线 ,一般不少于 ()根。正确答案： C
 A、 1 B、 3 C、 2 

85、供电系统供电频率的允许偏差对电力网容量在 300 万 kW 以下者绝对值不大于 ()Hz。
正确答案： C
A、 0.3  B、 0.4 C、 0.5 

86、断路器用 ()表示。 正确答案： C
 A、 QS B、 U C、 Q 

87、在变配电所中 B 相的着色是 ()色。 正确答案： B
A、 黄  B、 绿 C、 红

88、可移动手车式高压开关柜断路器与手车之间有机械联锁装置 ,只有断路器在 ()位置时才
能移动手车。 正确答案： B
 A、 合闸 B、 分闸  C、 任何

89、电磁操动机构是利用 ()产生的机械操作力矩使开关完成合闸的。 正确答案： B
A、 电动力  B、 电磁功 C、 弹簧力

90、FN 型中的 F 表示 ()。正确答案： A
 A、 负荷开关  B、 户内断路器 C、 户内熔断器

91、移动式电气设备的电源线应采用 ()类型软电缆。 正确答案： C
A、 塑胶绝缘 B、 带有屏蔽层 C、 橡皮绝缘

92、我国规定的安全电压额定值等级为 ()。正确答案： C
A、 50V,42V,36V,24V,12V B、 48V,36V,24V,12V,6V C、 42V,36V,24V,12V,6V 

93、接地装置是防雷装置的主要组成部分 ,作用是 (),限制防雷装置的对地电压 ,使之不至过
高。正确答案： B
A、 削弱雷电能量  B、 泄放雷电电流 C、 切断雷电电流

94、人体触电时 ,电流灼伤和电弧烧伤是由于电流的 ()效应造成的。 正确答案： C
A、 火花 B、 机械 C、 热量

95、ONAN 代表变压器的冷却方式是 ()。正确答案： C
A、 干式自冷 B、 干式风冷  C、 油浸自冷

96、封闭式的干式变压器 ,最适合用于 ()。正确答案： C
A、 变电所 B、 配电所 C、 恶劣环境

97、配电变压器的高压侧一般都选择 ()作为防雷用保护装置。 正确答案： B
A、 跌落式熔断器 B、 避雷器  C、 跌落熔断器和避雷器

98、因故需暂时中断作业时 ,所装设的临时接地线 ()。正确答案： A
A、 保留不动 B、 全部拆除 C、 待后更换

99、在高压室内的二次接线和照明回路工作 ,需将高压设备停电或做安全措施时应使用 ()。
正确答案： A
A、 第一种工作票 B、 第二种工作票 C、 口头指令

100、操作票填写中 ,合上或拉开的隔离开关 ,刀开关统称为 ()。正确答案： C
A、 负荷开关 B、 开关 C、 刀闸


